高速出沪客流日超30万辆次 G40长江隧桥流量破历史峰值

沪警方加强春节大客流大车流应对

■劳动报记者 包璐影

本报讯 2025 年新春进入 倒计时,昨天,记者从市公安局 召开的新闻发布会上获悉,考 虑到今年春节假期延长至8 天,为确保人民群众度过一个 欢乐、平安、祥和的新春,上海 警方加强大客流、大车流应对, 强化春运安保,积极服务人民 群众各项工作措施,全力维护 城市公共安全。

高速公路出沪客流 日均超30万辆次

根据交通部门预测, 今年 春运期间本市对外客运总量创 历年新高,预计同比上升14%。 加之今年春节假期延长至8 天,市民群众"先团聚、后旅游" 热情高涨, 重点高速路网通行 预计将保持高位运行, 交通集 散地客流高峰期间周边路网通 行压力也将明显增加。春运以 来, 高速公路出沪客流量呈逐 步上升的态势,自1月22日起 每日均达到30万辆次以上。

此外, 今年春运本市交通

方面也面临一些变量, 主要是 铁路线路有所调整,上海南站 进入"高铁时代",春运期间客 流将大幅上升,铁路松江站也 成为重要的枢纽车站。为此,交 警部门针对虹桥枢纽、上海站、 上海南站、松江站等交通枢纽 针对性完善"一点一方案",加 强警力部署,优化交通组织,并 做好人流、车流变化跟踪,及时 开展部署应对。

G40 长江隧桥流量 破历史峰值

连日来,回崇返乡和节日 自驾出游车流也逐步开始叠 加,特别是 G40 长江隧桥受 G15 沈海高速江苏段入沪方向 全封闭施工影响,平日流量上 升 20%左右,突破历史峰值。春 节期间,G40长江隧道总流量 预计将突破80万辆次。

崇明警方将配足警力,最 大限度投放至 G40 长江大桥、 陈海公路、商圈景点,进行分流 和引导,确保 G40 沪陕高速不 发生长时间、大面积拥堵。此 外,崇明警方将会同交警总队、

浦东交警以及牵引施救、高速 公路管理方等单位,在 G40 长 江隧桥运管中心设立现场联合 指挥部.

同时,根据缓行车流末端 易发生追尾事故的特点,落实 防撞缓冲车跟随 G40 排队缓行 车流末端行驶,进行声光警示 提示,严防追尾事故的发生。在 返程高峰时,往上海市区方向 的 G40 下行线长兴服务区出口 处,利用信号灯采取"分段控 流"措施,动态控制下行线进入 隧道的车流量, 防止因隧道内 流量超饱和而造成事故而加剧

春节期间轨交路网 客流将呈现攀升态势

2025年春节期间,预计随 着客运总量的再创新高,轨道 交通路网客流也将呈现攀升态

据分析,春运期间,轨道交 通线网 (含市域铁路机场联络 线)日均客流约860万人次,同 比 2024 年增长 1.29%。对此, 轨交公安结合春运及辖区实际

情况,以1、3、15号线上海南站 站、9号线上海松江站站等10 个门户车站为重点,完善重点 车站客流每日预警机制。

考虑到今年是市域铁路机 场联络线首次春运安保, 为应 对可能出现的大客流, 轨交公 安会同运营企业及属地街镇、 派出所细化"一站一方案",依 托"四长联动"机制(即轨道交 通车站地铁站长、轨交公安警 长、属地派出所所长和属地街 镇长联动大客流应急处置机 制),密切地上地下联动,确保 客流平稳有序。

与此同时,豫园、外滩、武 康路风貌区等热门景点将会迎 来众多游客, 周边地铁车站因 此也将出现大客流。对此,轨交 公安加强客流研判、强化联勤 联动、细化客流管控,坚持"高 见警、显用警、强掌控",全力确 保客流平稳有序。例如,根据豫 园灯会举办情况及园内客流, 轨交公安将在客流高峰时段针 对 10 号线、14 号线豫园站 1 号口、4号口、7号口即时启动 "单向进出"模式,并在站台、站

厅利用移动式硬隔离等设施设

浦东多处热门景点 将加大警力投放

随着春节假期的临近,浦 东新区丰富的文旅资源将吸引 大量市民游客前来休闲旅游、 游玩观光。除了上海迪士尼乐 园、比斯特上海购物村等热门 景点之外, 今年浦东新区的另 一新兴热门打卡地——临港地 区,上海天文馆、上海海昌海洋 公园、耀雪冰雪世界等文旅场 所持续热门。

对此, 浦东警方制定完善 一点一方案,在春节假期期间, 由属地自贸区临港新片区公安 处牵头派出所、交警大队入驻 现场指挥点,实时统筹调度整 体面上安保力量,并与分局指 挥中心、管委会城运平台联勤 联动,突出情指行一体化运行。 在原有警力投放基础上,对场 馆文旅区域、海边海堤区域、临 港光影节区域等重点地区叠加 警力投放,最大限度提升见警

十二花神如约而至

古猗园打造沉浸式非遗体验



本报讯 (劳动报记者 胡玉荣) 蛇年新春,上海古 猗园将以一场精彩纷呈、独 具匠心的迎春活动,为市民 游客呈上一场文化与欢乐 交织的盛宴。公园围绕特 色"十二花神"IP,以"花韵 夜宴 猗音袅袅"为主题,全 力打造沉浸式非遗体验。

踏入上海古猗园,南大 门人口及照壁处,精心营造 的场景将新春氛围拉满。 十二花神如约而至,她们各 怀绝技,或轻抚丝弦。或吟 诗弄月,或翩然起舞,手持 花韵法器踏出古韵节奏,演 绎十二花韵。园内更以中 国传统音律"宫、商、角、徵、 羽"巧妙串联五大区域动 线,吉祥元素、灵动花鸟与 新年的喜乐氛围相融,配合

非遗灯彩的熠熠华光,为游 客开启一场视觉与听觉的 奇幻旅程。

新春之际,古猗园变身 非遗文化展馆。鸳鸯厅内, **携手上海历史博物馆带来** 的"如意年华"木版年画展, 呈现老城隍庙小校场木版 年画,展开一幅旧时社会风 貌图;梅花厅中,"版印文 明"非遗雕版展,展示古代 雕版工具与精美印品,扬州 雕版韵味悠长;逸野堂的 "笔走龙蛇"非遗笔墨展,借 曹素功周虎臣笔墨展现文 房四宝魅力;盆景园里,梅 盆景展傲雪凌霜,尽显园艺 精妙,让游客一站式领略传 统技艺风采。

此外,古猗园还准备了 多重福利,为游客添彩新春 之旅。年初一至年初七,每 日10点起,凭全价门票可 在南门游客咨询中心领取 限量窗花,为新春添一抹传 统红;年初三至年初五和元 宵节,完成园内互动体验就 能抽取新春好礼。



昨天,本市各大机场、火车站迎来返乡客流高峰。人们带着一年的收获以及对家乡的思 念,踏上返乡旅途。图为虹桥火车站迎来大客流。 ■摄影 贡俊祺

"铁路12306"APP可直接使用"随申码"

本报讯 (劳动报记者 胡 玉荣)春节假期即将来临,为 讲一步方便旅客在上海市内 便捷搭乘公共交通,上海"出 行即服务"(MaaS) 平台随申 行"一码通行"服务能级再提 升,持续深化铁路出行场景 与市内交诵的衔接服务。

即日起,旅客在"铁路

12306"APP内,通过"铁路 e 卡通"即可直接开通"随申 码"(上海城市出行码),上海 市域范围内公交、地铁、市域 线机场联络线、磁悬浮、轮渡 等公共交通"一码通行"。旅 客抵沪后无需切换至其他平 台.即可实现从"大交通"(高 铁/火车)至"小交通"(市内公

共出行)的"无缝"出行体验。

如何在"铁路 12306" APP 内直接开通"随申码" (上海城市出行码)? 打开"铁 路 12306"APP,进入首页"铁 路 e 卡通"; 点击右上角"公 交·地铁",选择"上海出行"; 跳转至授权页面,授权上海 出行开通乘车卡,完成签约。